

INSTRUMENT DE CERCETARE ȘI INSTRUIRE

BULETIN INFORMATIV nr. 1, 2022

Această ediție a buletinului informativ conține publicații ale UE despre prevenirea și combaterea formelor specifice ale violenței.



Encouraging hate crime reporting. The role of law enforcement and other authorities

https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/4b9dd6fa-dec9-11eb-895a-01aa75ed71a1?pk_campaign=OPNewsletter_March2022&pk_source=EUP

Infracțiunile motivate de ură, rasism, xenofobie, intoleranță religioasă sau dizabilitate, orientare sexuală, identitate de gen, expresie de gen și caracteristici sexuale ale unei persoane sunt expresii severe ale discriminării. Pe lângă încălcarea drepturilor individuale ale victimelor, o astfel de infracțiune slăbește coeziunea socială și dăunează societății în ansamblu. Legislația UE și cea internațională a drepturilor omului obligă statele membre ale UE să combată eficient crimele motivate de ură. Dar statele nu își pot îndeplini în mod eficient aceste îndatoriri decât dacă victimele și martorii se prezintă și raportează autorităților competente

incidentele de infracțiuni motivate de ură. Acest raport examinează de ce victimele nu raportează incidente motivate de părtinire și barierele cu care se confruntă atunci când raportează incidente prin intermediul sistemelor naționale de raportare a criminalității. Raportul stabilește informațiile contextuale și informațiile despre diferitele situații din UE, care au ajutat la identificarea principiilor directoare cheie privind încurajarea raportării infracțiunilor motivate de ură, dezvoltate de grupul de lucru privind înregistrarea infracțiunilor motivate de ură, colectarea datelor și încurajarea raportării. (2019–2021) (grupul de lucru privind infracțiunile motivate de ură). Aceste principii au fost adoptate de Grupul la nivel înalt al UE pentru combaterea rasismului, xenofobiei și a altor forme de intoleranță în martie 2021. Ele urmăresc să ofere un cadru care să ghideze statele membre în instituirea unor mecanisme și procese eficiente de raportare centrate pe victime.



Tackling violence against women and domestic violence in Europe. The added value of the Istanbul Convention and remaining challenges

https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/33f9aa7a-4404-11eb-b59f-01aa75ed71a1?pk_campaign=OPNewsletter_March2022&pk_source=EUP

Acest studiu a fost comandat de Departamentul Politici pentru Drepturile Cetățenilor și Afaceri Constituționale al Parlamentului European, la solicitarea Comisiei FEMM. Acesta își propune să înțeleagă punerea în

aplicare a Convenției, valoarea adăugată a acesteia, argumentele împotriva ratificării Convenției și impactul pandemiei de COVID-19 asupra violenței împotriva femeilor (VAW) și violenței domestice (DV). Cele 27 de state membre ale UE sunt incluse în studiu, împreună cu Turcia, care oferă un comparator al impactului ratificării Convenției de către o țară din afara UE.



Cyber violence and hate speech online against women

https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/1ccedce6-c5ed-11e8-9424-01aa75ed71a1?pk_campaign=OPNewsletter_March2022&pk_source=EUP

Acest studiu analizează fenomenul violenței cibernetice și al discursului instigator la ură online împotriva femeilor în Uniunea Europeană. După revizuirea definițiilor existente ale diferitelor forme de violență cibernetică, studiul evaluează cauzele fundamentale și impactul violenței online asupra femeilor. Continuă prin analiza și cartografierea prevalenței, a victimelor și a agresorilor. Documentul se încheie cu o schiță a cadrului legal existent și recomandări de acțiune în cadrul misiunii UE.

CERCETARE ȘI INOVARE



CORDIS results pack on gender equality in research

https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/091c2a6c-9e91-11ec-83e1-01aa75ed71a1?pk_campaign=OPNewsletter_March2022&pk_source=EUP

În ciuda progreselor semnificative din ultimele decenii, inegalitatea de gen rămâne încă o problemă proeminentă în UE. Publicat pentru a marca Ziua Internațională a Femeii 2022, acest pachet de rezultate urmărește să crească gradul de conștientizare cu privire la importanța unei perspective de gen în cercetare și inovare. Promovarea egalității de gen și a unei mai bune reprezentări a femeilor în societatea noastră europeană este un angajament de lungă durată al Comisiei Europene. Cu toate acestea, rămân bariere structurale și individuale care au un impact semnificativ asupra sănătății, bogăției și fericirii atât a femeilor, cât și a

bărbaților din Europa. Acest pachet evidențiază șase proiecte de cercetare de frontieră finanțate de ERC privind egalitatea de gen, pe lângă trei acțiuni de succes sprijinite de UE pentru promovarea egalității de gen în cercetare. Proiectele din acest pachet acoperă o gamă largă de aspecte de gen în cercetare, inclusiv o înțelegere de gen a dreptului, factorii individuali și structurali ai disparității de gen, părtinirile de gen în educație, ocuparea forței de muncă și asistența medicală și instrumente pentru a sprijini dezvoltarea și implementarea planurilor de egalitate de gen, precum și coordonarea politicilor la nivel național privind egalitatea de gen în Spațiul European de Cercetare.

PUBLICAȚII PRIVIND ALTE SUBIECTE INTERESANTE



The European way

https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/5ee3903e-9393-11ec-b4e4-01aa75ed71a1?pk_campaign=OPNewsletter_March2022&pk_source=EUP

2021 a fost un an al contrastelor pentru Uniunea Europeană, plin de succese, dar și de momente dificile. A fost încă un an de Covid-19 și de toate provocările care au venit odată cu o pandemie globală. În ceea ce privește vaccinurile, Uniunea Europeană a făcut pași mari. Producerea și disponibilitatea vaccinurilor pentru toți europenii a reprezentat o adevărată solidaritate colectivă. Pe măsură ce anul se apropia de sfârșit, acest succes oferea toate motivele să credem că vom învinge virusul, chiar dacă vedem apariția unor noi variante. 2021 a fost și anul redresării.

Am început să lansăm cea mai ambițioasă strategie de redresare și transformare a modelului nostru de dezvoltare, bazată pe tranzițiile noastre climatice și digitale. Pe frontul geopolitic, a fost un an greu. Am asistat la tensiuni și evenimente în creștere care i-au făcut pe europeni să conștientizeze că, mai mult ca niciodată, trebuie să ne întărim capacitatea de a ne controla propriul destin. Ne străduim pentru o mai mare autonomie, într-o lume deschisă și interdependentă. Trebuie să ne facem mai puternici pentru că acest lucru va face și alianțele noastre mai puternice. Vrem să fim mai influenți în lume și un avocat hotărât al cooperării multilaterale.



EU sanctions against Russia following the invasion of Ukraine

https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/d57bc778-9dd0-11ec-83e1-01aa75ed71a1?pk_campaign=OPNewsletter_March2022&pk_source=EUP

Președintele rus Putin a lansat un atac militar fără precedent și neprovocat împotriva Ucrainei. UE răspunde în cei mai fermi termeni posibili, adoptând un pachet cuprinzător și robust de măsuri restrictive.





Do sanctions against Russia work?

<https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/c14242d9-9ebc-4e9c-8437-388b0a8d3c3f/language-en/format-PDF/source-search>

În broșură este examinată dezbaterea privind măsurile restrictive impuse de Occident Rusiei: Ce impact au acestea, atât din punct de vedere politic, cât și economic? Și sunt ele suficient de eficiente pentru a schimba comportamentul Moscovei în Ucraina?



Digital rights and principles

https://op.europa.eu/en/publication-detail/-/publication/2d130a54-8a28-11ec-8c40-01aa75ed71a1?pk_campaign=OPNewsletter_March2022&pk_source=EUP

Toți oamenii din UE ar trebui să profite la maximum de transformarea digitală. Drepturile și principiile digitale vor ghida UE în promovarea unei societăți incluzive, prospere și durabile. Declarația este prima de acest fel din lume. Va fi un punct de referință pentru toată lumea din UE și un ghid pentru factorii de decizie și companiile care dezvoltă tehnologii digitale. Drepturile și principiile digitale se vor reflecta în acțiunile UE, activitatea viitoare și angajamentul cu partenerii globali.



Education for environmental sustainability. Policies and approaches in European Union Member States : executive summary

<https://op.europa.eu/ro/publication-detail/-/publication/d967298d-71c7-11ec-9136-01aa75ed71a1/language-en>

În ultimii ani, a existat un consens din ce în ce mai mare în Europa și nu numai cu privire la rolul pe care educația îl poate juca în tranziția către o economie verde și către o societate necesară pentru a aborda declinul sever al biodiversității, degradarea mediului și riscurile prezentate de schimbările climatice. Educația are un rol esențial în sprijinirea cetățenilor în dezvoltarea competențelor necesare pentru a trăi în mod responsabil, a schimba modelele de consum, a proiecta soluții, a transforma societatea și a modela o economie verde. Acest studiu înțelege educația pentru durabilitatea mediului ca educație care îi face pe elevi conștienți, sensibili și cunoscători despre mediu și interconexiunea acestuia cu sistemele sociale și economice, încurajându-i în același timp să dezvolte atitudini de îngrijorare și motivație, precum și sisteme practice și complexe și abilități de gândire critică pentru a identifica și rezolva problemele de mediu.

Elaborat: Valentina TOPALO, coordonator, CIUE USARB
Design/tehnoredactare/machetare: Silvia CIOBANU, bibliotecar principal, BȘUSARB